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Irracionales. Reales. Operaciones con irracionales. Ecuaciones e inecuaciones en R.

1. Determind cudles de las siguientes expresiones representan niimeros racionales.
Justifica tu respuesta

J‘ J3 ;
) B +15 b) 3(3-V12) +3+743

2. Enun tridngulo isésceles el lado desigual mide 6+/2 cm, el drea es 24cm’. Calculd, sin
aproximar, el perimetro del tridngulo.

3. Resolvé las siguientes ecuaciones en R. Indica el conjunto solucion.

a) x’ —16=5 b) 5x* —10=(x—3)x+3)
¢) 2(-3x+18) -7=11 d) (x-5)+6=2
2 2
&) (Bx—2) ~*=% —o(x> 1) f) o +1f g
2 5
3x2—ﬂ
9 — =0 h) (x> —4)x—4)=0
i) (x> +3)x+3) =0 i) Vax? —6=-1
k) 5+4x=1 n Ve -12=20
m) 3x* —/5x* =0 n) 5x° =10x

x-3_ 2
i) 5+2J7 =37+ \/_ )11\/_ A
pP) 2\/§+9

=(2+\/§) @ 1475 —4300 =643

X
—2J5
4. En la figura hay un rectangulo gris inscripto en un cuadrado.

Si se sabe que el perimetro del cuadrado, en centimetros,

es 4+ 6+/2, calcula el 4rea y el perimetro del rectangulo.

5. Halld un nimero real k& sise sabe que x = 3 es solucion de la ecuacion

x2—2kﬁ+ﬁx=0.
X

6. Resolvé las siguientes inecuaciones en R y expresar las soluciones como un intervalo o
union de intervalos.

a) 5x—9>11 b) —3x+5<20
x x+1
C) E—T>x—4 d) \/5()(-2)22)(4-\/5
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Funciones. Funcion lineal. Rectas. Paralelismo y perpendicularidad. Sistemas lineales.

Interseccion de rectas.

7. (Cudles de los siguientes graficos corresponden a una funcidén? Justificad tu respuesta.

A

©)

y

4

A

a) 7 b) ¥
d) A ¢ A /
N — e —

v

X

8. En cada caso, esta representado el grafico de una funcion f : R — R, determina:
eceros, C' ={xe Domf/ f(x)=0},

e conjunto de positividad, C* =

e conjunto de negatividad, C~

e intervalos de crecimiento,
e intervalos de decrecimiento,
eimagende /. 4

a /N

{xeDomf/f(x) > O},

z{xeDomf/f(x)<O},

N

Observando el grafico b) averigua f(—4), £(~3), £(-2), £(0) y £(1).

v

9. Dada la funcion f:R— R/ f(x)=2x—3.

a)
b)

¢)
d)

e)
f)
g)

10.

Calcula: £(0)y £(2).

Con los datos obtenidos a) hacé un gréfico de 1.

Indicé ordenada al origen y pendiente de la recta determinada por el grafico de f.
Halla los puntos de interseccion de la recta dibujada con los ejes coordenados.

Encontra x tal que f(x)=5.
Encontra b si se sabe que f(~b)=3b.

Determind el conjunto de valores para los cuales se cumple que f (x) > —4 y escribilo

como un intervalo.

En cada caso, hall4 la funcion lineal /'que cumpla lo pedido, hacé el grafico correspondiente

y encontra la pendiente y la ordenada al origen de la recta determinada por el grafico de f.

a)

f0)=2y r(-2)=6

b) f(-1)=3 y f(2)=-6

d) Tiene pendiente 3 y el punto (l,—2) pertenece al grafico de f.

ESCCP

©) f(0)=6 y f(5)=6
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11. Sea la recta r de ecuacion y =-3x+4.
a) Halla tres puntos de 7.
b) ((26)er?i(-17)er?
¢) Encontra k para que (k - 1,2k) er
d) Halla los puntos de corte de la recta » con los ejes coordenados.

12. En cada caso, da la ecuacion de la recta que verifica lo pedido.
a) Pasa por los puntos (2,1) y (-1,4).
b) Pasa por el punto (\/54) y es paralela a larecta y = 243x-5.

¢) Esperpendicular a larecta y = —%x + 7 y pasa por el punto (1,3).

d) Es horizontal y el punto (5,-4) pertenece a la recta.
e) Es vertical y el punto (1,7) esta en la recta.
f) Es perpendicular a la recta x =5 y pasa por el punto (2,7).

13. Halla la ecuacion de la recta representada en cada gréfico.
a) A b)

v

v

v

v

) | |3

14. Graficé y halla ceros, conjuntos de positividad y de negatividad e imagen de las siguientes
funciones:
a) f:R— R dada por f(x): 2x -3
b) f:(~14)— R dadapor f(x)=2x-3
¢ f:(3/2,5]— R dadapor f(x)=2x-3
d) f:[04)— R dadapor f(x)=-2x+6
e) f:R—R dadapor f(x)=-2

15. ;Cual debe ser el dominio de f (x) = 2x +1 para que su imagen sea el intervalo [O ;5 )?

16. Resolvé analitica y graficamente los siguientes sistemas:

y=x-2 x+3y=-1 y=-2x+3
a) b) ¢)
y=-2x+4 2x-5y=9 y=4
y=—4x+3 3x—-y=-2 y=2x-3
d) e) f)
x=-1 —-6x+2y=5 6x—-3y=9
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17. Proponé un sistema que describa la situacion planteada y resolvelo.
Las entradas para un espectaculo se vendieron a $800 la platea y $650 los palcos. Calcula

cuantas entradas de cada tipo se vendieron si asistieron 832 personas y los ingresos fueron
de $614300.

18. En cada caso, halla la funcion lineal /' que cumpla lo pedido.

a) f tenga por positividad al intervalo (— 4,+oo) y cuyo grafico sea paralelo a la recta
3x-2y=4.

b) El grafico de f'sea perpendicular al de la funcion g(x) = —%x + 5 y pasa por el punto de

interseccion del grafico de g conlarecta x =6.

19. De acuerdo al dibujo, hallar:
a) La ecuacion de la recta r.
b) La ecuacion de la recta 7' sise sabe que r L 7.
¢) Eléarea del tridngulo sombreado.

20. Una escultura de un cierto artista plastico, comprada hoy cuesta $35000 y se sabe que
aumenta su valor linealmente con el tiempo, de modo tal que, después de 10 afios valdra
$56000. Otra escultura del mismo artista, hoy se vende a $40000 y se estima que dentro de
15 anos valdra $64000.

a) Escribi la formula del valor V para cada una de las esculturas en funcion del tiempo.
CAGRRAG!

b) Determina cudl de las dos esculturas aumenta su valor més rapidamente.

¢) (En qué momento el valor de las piezas sera el mismo y cual serd dicho valor?

21. En cada caso, encontra las coordenadas del punto P.
Ayuda: Primero halla las ecuaciones de las dos rectas.

a) A b) A

r rlv r r' rlv

NP N

P 2f--3

v

22.Dadas lasrectas r, :x+2y=8 y r, - y=ax+3 yelpunto P = (2,b).
a) Hallar a,b e R sisesabe que r, Nr, = {P}
b) Encontrar una recta r; tal que (3,—1)6 r,yrLr.
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Respuestas

V543
5+43
b) 3 (3 ~J12 )71 +3+7J3 =53 , por lo tanto es un nimero irracional pues el producto de

un racional por un irracional es irracional. ;Sabés por qué?
2. El perimetro es 16+/2 cm.

3.2) § = 21421} b)S:{—%;%} O s=i57 d)S=4¢ e)sz{ﬁ}

1. a) +4/15 =4, por lo tanto es un nimero racional.

25
DS=122 @S- {—%%} b S =224} D)S={3} s- {‘%%}
5 hs-f  ms- {o?} w5 - 02)

fi) S = {— 3\/5;3\/5} 0)S=1{55 pSs=f6ll q5={22
. perimetro = 6+ 242 em, drea =3+/2 cm’.
ck=4/27
a) S=(4+0) b)S=[-5+x) O5=(03) d8=(0-9-2/3]
.a)Si. b)Si. ¢)No. d)No. e)Si. f)No.
.a) C°={-12,0,4,8}, C"=(-12,0)u(4,8), C =(~o0,—12)U(0,4)U(8, +),
crece en (- oo, - 6) yen (2, 6), decrece en (— 6, 2) yen (6, + 00), Im(f) = (— 0, 10].
b) C° ={-7,-5-3,25}, C"=(-7,-5)u(-3,1]u(2,5),
c :(—oo, —7)u(—5, —3)u(1, Z)U(S, +oo) , crece en (— oo, —6), en (—4, —2) yen (l, 3),
decrece en (—6,—4), en (=2,1) yen (3, + ), Im(f)=(-,3]U[4,5).
SE4)=-1/(-3)=0, f(-2)=3, /(0)=45 y f(1)=4. 4
9.2) £(0)=-3y f(2)=1. b)
¢) ord. al origen: b =-3, pendiente: m =2.
d) Punto de corte con el eje x: (3/2,0),
punto de corte con el eje y: (O,—3).
e) x=4 ————
) b=-3/5 1
g) [-1/2,+0) N
10. a) f(x)=-2x+2, ord. al origen: b = 2, pendiente: m =-2. /
b) f (x) = —-3x, ord. al origen: b = 0, pendiente: m =-3. T

[ “BEEN - WY | B N

) f(x) =6, ord. al origen: b = 6, pendiente: m =0.
11. a) Por ejemplo, (0,4), (1,1)y (3,-5). b) (26)gry(-17)er. ¢ k=7/5
d) Punto de corte con el eje x: (7/3, 0), punto de corte con el eje y: (0,4).

12.a) y=—x+3 b)y:2\/§x—2 c)y=%x+% d)y=-4 ex=1 Hy=7
13.a)y=%x b)y=—§x+? ) y=-2 d) x=3
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14. )

C’ =
C =
d)
15. Dom(f) = [
16.2) S ={(2,
b) § = {(2 )}, las rectas se intersecan en el punto (2,—1).

1
¢)S= {(—— 4)} las rectas se intersecan en el punto (— 54} .

d) S ={(~17)}, las rectas se intersecan en el punto (~1,7).
e) El sistema que resolviste es incompatible. La solucion es el conjunto vacio (S =¢).

Las rectas no se cortan, son paralelas.

f) El sistema que resolviste es compatible indeterminado pues tiene infinitas soluciones.
En este caso las dos ecuaciones corresponden a la misma recta. Todos los puntos de la
recta son la solucion del sistema.

+p=832
7. {x Y

Se vendieron 490 plateas y 342 palcos.
800x + 650y = 614300

18.2) f(x )——x+6 b) f(x)=3x-15
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19.

20.

21.

22.

a)r:y=%x+4 b) r':y=-2x
16

8.—
¢) drea = bTh =3 - % (la altura es 16/5 pues rNr' = {(_gﬁj})

2

a) 7, (¢)= 2100z + 35000, ¥, (¢) = 1600 + 40000

b) La primera escultura.
¢) A los 10 afios y el valor de las esculturas sera de $56000 cada una.

24 16 2 3
a) P=| —,— r:y=——x+4, r':y==x
) (13 13} ( Y73 7y J

b) P=(5,0) (r .'y:—%x+§, r' .'y:2xJ

5

a)a=0b=3. b)yr,:y=2x-7
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